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Zadanie 1.

. . . . . Poprawna
Wymaganie ogolne Zadanie Wymagania szczegolowe odpowiedz
I1. Rozumienie
s 1.1 B
wypowiedzi.
Zdajgcy rozumie 1.2. ) L . A
skomplikowane wypowiedzi 2.3. Zda]a(c'y ZnaJduJe w tekscie
ustne [...] na rozne, takze 13 okreslone ll’lfOI‘maCJe. C
abstrakcyjne tematy, o o
roznorodnej formie i diugosci,
w roznych odmianach jezyka 14. B
[..].
Zadanie 2.
. . . . , Poprawna
Wymaganie ogolne Zadanie Wymagania szczegolowe odpowiedz
2.1. . e L C
o 2.3. Zdajacy znajduje w tekscie
Il. Rozumienie okreslone informacje.
wypowiedzi. 2.2. B
Zdajacy rozumie 23 2.4. Zdajacy okresla postawy i intencje D
ustne [...] na rozne, takze 2.4 D
- abst;akgj/fjne tgmz;’tly, o " ]2.3. Zdajacy znajduje w tekscie
roznoroanej jormie 1 diugosci, 4 : :
w réznych odmianach jezyka 2.5. okreSlone informacje. B
[..]. : :
26 2.5. Zdajacy okresla kontekst B

wypowiedzi.
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Zadanie 3.

Wymaganie

. Zadanie
ogolne

Wymagania
szczegoltowe

Poprawna odpowiedz

3.1.

3.2.

I1. Rozumienie 3.3.
wypowiedzi.

Zdajgcy rozumie
skomplikowane
wypowiedzi ustne [...]
na rozne, takze
abstrakcyjne tematy, o

roznorodnej formie i
diugosci,
w roznych odmianach
Jjezvka [...].
3.4.

2.3. Zdajacy znajduje
w tekscie okreslone
informacje.

Elle a lieu lors de [’exposition
[’Europe se dessine. | Elle a
éte réalisee dans le cadre
d’une émission de radio, a
[’occasion de [’arrivée d’une
exposition a Paris.

1l attire [’attention car il est
basé sur un jeu de mots.

Il renvoie au titre de
[’exposition car c’est un
personnage qui voyage a
travers [’Europe,
photographie des sites qui
montrent ce qu’est la culture
européenne. / Il est important
car il permet de traverser
[’Europe et de la découvrir de
fagon concrete, de mieux
comprendre [’identité
européenne.

Elle a peur que cela nuise a la
liberté de création des artistes.
Elle craint ce type
d’expositions car elles sont
généralement tres
contraignantes pour les
artistes et limitent |’expression
de leur talent.

3.5.

2.11. Zdajacy
rozpoznaje
niejednoznacznos¢
wypowiedzi.

Revisiter signifie ici
interpréter, présenter. | Cela
peut signifier aussi voir/visiter
a nouveau ce qu’on connait
déja mais avec une autre
optique, réfléchir encore une
fois sur... /Il s’agit d’apporter
un nouveau regard, personnel,
sur [’Europe.

Uwagi:

1. Wymagane sg odpowiedzi na pytania zgodne z trescig wystuchanego tekstu.
2. Akceptowane sg rowniez odpowiedzi, jezeli sa merytorycznie poprawne i spehiajg

wszystkie warunki zadania.

3. Bledy ortograficzne i gramatyczne niezaktocajgce komunikacji nie wplywaja na oceng

odpowiedzi zdajacego.
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Zadanie 4.

. , . . . Poprawna
Wymaganie ogolne Zadanie Wymagania szczegolowe odpowiedz
4.1. . Dy L D
3.3. Zdajacy znajduje w tekscie
okreslone informacije.
I1. Rozumienie 4.2. B
wypowiedzi. 43 |35 Zdajacy okresla kontekst D
Zdajgcy rozumie wypowiedzi.
skomplikowane wypowiedzi 4.4. B
[...] pisemne na rozne, takze
abstrakcyjne tematy, 3.3. Zdajacy znajduje w teksScie
o roznorodnej formie i diugosci, 4.5. okreslone informacje D
w roznych odmianach jezyka '
[.-] 4.6. B
3.1. Zdajacy okresla glowna mysl
4.7. B
tekstu.
Zadanie 5.
. . . . , Poprawna
Wymaganie ogolne Zadanie Wymagania szczegolowe odpowiedz
I1. Rozumienie
. 5.1. B
wypowiedzi.
Zdajqcy rozumie 5.2. ) . P E
skomplikowane wypowiedzi 3.7. Zdajacy r0Zpoznaje ZYVlalel migdzy
[...] pisemne na rézne, takze poszczegolnymi czesciami tekstu.
abstrakcyjne tematy, 5.3. A
o roznorodnej formie i diugosci,
w roznych odmianach jezyka 54. D
[..].
Zadanie 6.
. , . . , Poprawna
Wymaganie ogolne Zadanie Wymagania szczegolowe odpowiedz
I1. Rozumienie
wypowiedzi. 6.1 B
Zdajqcy rozumie 6.2 E
skomplikowane wypowiedzi 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie
[...] pisemne na rozne, takze okreslone informacije
abstrakcyjne tematy, 6.3. ’ D
o roznorodnej formie
i dlugosci,
w roznych odmianach jezyka 6.4. C
[..].
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Zadanie 7.

. Poprawna
magani 0ln Zadani magania i < 1.
Wymaganie ogolne adanie Wymagania szczegolowe odpowiedz
I. Znajomo$¢ srodkow 7.1. C
jezykowych. ] o
79 1. Zdajacy postuguje si¢ bogatym D
Zdajgcy postuguje sie bogatym | zasobem $rodkow jezykowych, w tym
zasobem zlozonych Srodkow 73 wyrazen idiomatycznych, oraz bogata D
jezykowych, w tym wyrazer " |frazeologia, a takze wykazuje si¢
idiomatycznych, oraz bogatg Ki . e
frazeologiq, a takie wykazuje 7.4 wysokim p Oz‘lomer‘n poprawnoscn‘ B
sie wysokim poziomem o gramatycznej [...] 1 ortograficznej [...].
poprawnosci gramatycznej [...]
i ortograficznej [...]. 7.5. B
Zadanie 8.
. Poprawna
Wymagani 6ln Zadanie magania Ot . .
ymaganie ogélne Wymagania szczegolowe odpowieds
I. Znajomos$¢ srodkow 8.1. Ime[il)%(;t/
jezykowych. 1. Zdajacy postuguje si¢ bogatym
8.2. 3 OW j des
Zdajgcy posluguje sie bogatym ZaSOb.el’I,l §rpdkow jezykowych, w tym
zasobem zlozonych $rodkéw wyrazen 1‘d10maty.cznych, oraz bogatq
Jjezykowych, w tym wyrazer 8.3. frazeologia, a takze wykazuje si¢ contre
idiomatycznych, oraz bogatg wysokim poziomem poprawnosci
Jrazeologiq, a takze wykazuje 8.4. gramatycznej [...] i ortograficzne;j que
sig wysokim poziomem [ ]
poprawnosci gramatycznej [ ...] T o
i ortograficznej [...]. 8.5. détriment
Zadanie 9.
. . . . . Poprawna
Wymaganie ogolne Zadanie | Wymagania szczegélowe odpowied?
Je tiens beaucoup a
9.1. 1l est trés important
' pour moi de
I. Znajomos¢ Srodkow ' o
jezykowych. 9.2. 1. Zdajacy postuguje si¢ Ne m’en veux pas
bogatym zasobem $rodkow
. L . ., est venu en personne
Zdajgcy postuguje sie bogatym jezykowych, w tym wyrazen / versonnellement
?aSObem zlozonych sr Od’févf’ idiomatycznych, oraz bogata p ¢ lui-mé
Jezykowych, w tym wyrazer 9.3. |frazeologia, a takze wykazuje |° <°F ‘Hmeme

idiomatycznych, oraz bogatg
frazeologiq, a takze wykazuje

. . . deplacé
si¢ wysokim poziomem ,
s est rendu sur place

sie wysokim poziomem poprawnosci gramatycznej
L. . . . en personne
poprawnosci gramatycznej [ ...] [...]1ortograficznej [...]. ; "
i ortograficznej [...]. 9.4, ne !/ e_mpechera
certainement pas de
95 en renongant a ce

voyage
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Uwagi do zadan 8.1 9.

1.

2.

Odpowiedz uznaje si¢ za poprawng tylko wtedy, gdy wpisywane wyrazy lub fragmenty
zdan sg w pelni poprawne gramatycznie i ortograficznie.

Akceptowane sg rowniez inne odpowiedzi, jezeli sa merytorycznie poprawne i spehniajg
wszystkie warunki zadania.

Schemat punktowania w zadaniach od 1. do 9.

1p
Op

. — poprawna odpowiedz.
. —odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Wypowiedz pisemna

Zadanie 10.
Choisissez un sujet parmi les deux proposés ci-dessous en lui donnant la forme exigée par
la consigne. Entourez le sujet choisi. Votre texte doit compter de 300 a 350 mots maximum.

1.

Egzaminy en ligne sa coraz bardziej popularne. Napisz rozprawke, w ktorej przedstawisz
swWo0jg opini¢ na ten temat, uwzgledniajac argumenty odnoszace si¢ do:

e kwestii ekonomicznych

e organizacji egzamindow

e probleméw etycznych

zwigzanych z takg formulg egzaminu.

Uczestniczysz w projekcie filmowym realizowanym w Twojej szkole. Chcesz zachecié
kolegow do przylaczenia si¢ do Twojej grupy. Napisz artykul do gazetki szkolnej,
w ktorym przedstawisz wydarzenie, ktore sktonito Cie do udzialu w tym projekcie, opiszesz
gléwne zalozenia projektu 1 wyrazisz swojg opini¢ na temat mozliwo$ci zaistnienia w
srodowisku filmowym dzigki temu projektowi.

Wymagania ogolne

Znajomosc¢ srodkow jezykowych.

Zdajgcy postuguje sie bogatym zasobem ztoZonych srodkow jezykowych, w tym wyrazen
idiomatycznych, oraz bogatq frazeologiq, a takze wykazuje sie wysokim poziomem
poprawnosci gramatycznej [...] i ortograficznej [ ...J.

Tworzenie wypowiedzi.

Zdajgcy tworzy [...] szczegotowe i logicznie skonstruowane diuzsze wypowiedzi [...]
pisemne na réznorodne tematy, bogate i spojne pod wzgledem tresci [...].

Wymagania szczegélowe (rozprawka)

1.

o.7.

5.9.

Zdajgcy postuguje si¢ bogatym zasobem srodkow jezykowych, w tym wyrazen
idiomatycznych, oraz bogatq frazeologiq, a takze wykazuje sie wysokim poziomem
poprawnosci gramatycznej [...] i ortograficznej [ ....J.

Zdajgcy wyraza opinie, poglgdy i uczucia swoje i innych osob i popiera je trafnymi
argumentami i przyktadami.

Zdajgcy przedstawia w logicznym porzgdku argumenty za i przeciw danej tezie
lub rozwigzaniu, konczy wypowiedz konkluzjg.

5.10. Zdajgcy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi w zaleznosci od sytuacji,

dostosowuje styl wypowiedzi do potencjalnego odbiorcy.
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5.11. Zdajqgcy stosuje zasady konstruowania tekstow o roznym charakterze.

Wymagania szczegétowe (artykul)

1.  Zdajgcy postuguje si¢ bogatym zasobem srodkow jezykowych, w tym wyrazen
idiomatycznych, oraz bogatq frazeologiq, a takze wykazuje si¢ wysokim poziomem
poprawnosci gramatycznej [...] i ortograficznej [ ....].

5.1. Zdajgcy szczegotowo opisuje ludzi, przedmioty, miejsca, zjawiska i czynnosci.

5.3. Zdajgcy przedstawia fakty i relacjonuje wydarzenia z przesztosci i terazniejszosci.

5.7. Zdajgcy wyraza opinie, poglgdy i uczucia swoje i innych osob i popiera je trafnymi
argumentami i przyktadami.

5.10. Zdajgcy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi w zaleznosci od sytuacyji,
dostosowuje styl wypowiedzi do potencjalnego odbiorcy.

5.11. Zdajqgcy stosuje zasady konstruowania tekstow o roznym charakterze.

Uszczegbdtowienia kryteriow oceniania wypowiedzi pisemnych przedstawione sg na stronach
7-14.

Kryteria oceniania wypowiedzi pisemnej

Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nastepujacych kryteriach:
e zgodnos¢ z poleceniem

e spoOjnosc 1 logika wypowiedzi

o zakres $srodkow jezykowych

e poprawnos¢ srodkow jezykowych.
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Zgodnosé z poleceniem

W ocenie zgodnosci z poleceniem bierze si¢ pod uwage liczbe zrealizowanych w wypowiedzi
zdajacego elementow tresci (Tabela A) oraz elementéw formy (Tabela B). Nastepnie przyznaje

si¢ punkty w kryterium zgodnosci z poleceniem zgodnie z Tabelg C.

Tabela A. Zgodnos¢ z poleceniem: elementy tresci

Elementy tresci |Forma 2 1 0
teza zgodna z tematem teza nie jest w pelni poprawna, brak tezy; teza niezgodna
ORAZ trescig np. jest zgodna z tematem ALBO z tematem ORAZ treScig
R* wypowiedzi (teza z tre$cig wypowiedzi; odbiegajaca wypowiedzi; teza
»zapowiada” zawarto$¢ od tematu LUB tre$ci wypowiedzi nieczytelna, niejasna, trudna
tre§ciowq oraz formeg do wskazania; wstep
wypowiedzi) niekomunikatywny
wprowadzenie zgodne wprowadzenie nie jest w petni brak wprowadzenia;
z tematem ORAZ poprawne, np. wprowadzenie wprowadzenie niezgodne
1. wstep: np. ciekawe, oryginalne, zgodne z tematem, ale z tematem, niejasne,
wlasciwe A* zachecajgce do czytania, schematyczne ALBO bardziej nieczytelne, trudne
i adekwatne w ciekawej formie typowe dla innego typu tekstu do wskazania;
do tematu (np. pytanie, cytat) (np. rozprawki) ALBO ciekawe, wprowadzenie
rozpoczecie oryginalne, ale odbiegajace od niekomunikatywne
wypowiedzi tematu
wstep zgodny z tematem wstep nie jest w pelni poprawny, brak wstgpu; wstep
i treScig wypowiedzi np. nie okresla celu ALBO okres$la niezgodny z tematem,
ORAZ wskazujacy cel/powdd pisania listu, ale odbiega | niejasny, nieczytelny,

L* cel/powdd pisania listu od tematu ALBO cel nie jest trudny do wskazania;
okreslony jasno ALBO wstep nie wstep niekomunikatywny
jest zgodny z trescia listu (np.
zapowiada poparcie, a opisuje
argumenty przeciwne)

. wieloaspektowa ORAZ/ powierzchowna realizacja brak wypowiedzi LUB
2. pierwszy LUB poglebiona elementu, wypowiedzi brak glebi, wypowiedz nie jest
element tematu realizacja elementu np. zdajacy podaje tylko ,,list¢” komunikatywna LUB
(np. wsparta przyktadami, | argumentow/cech/okre$len, wypowiedz nie jest
3. drugi R szczegdtowo omdwiona) zadnego nie zwigzana z tematem /
element tematu A rozwijajac/uzasadniajac nie realizuje elementu;
L wypowiedz bardzo
pobieznie dotykajaca
4. trzeci tematu, np. zdajacy podaje
element tematu tylko jeden o
argument/ceche¢/okreslenie,
nie rozwijajac go
zakonczenie zgodne zakonczenie nie jest w pelni brak zakonczenia LUB
5. Z tematem oraz trescia poprawne, np. jest zgodne zakonczenie nie jest
podsumowanie wypowiedzi; jezeli z tematem ALBO trescia komunikatywne LUB
: wlasciwe R zdajacy powtarza wstep — | wypowiedzi; odbiega troche od zakonczenie jest jedynie
i adekwatne A | czyni to innymi stowami tematu LUB tre$ci wypowiedzi, luzno zwigzane z tematem
do tematu L zdajacy stosuje zakonczenie oraz trescia wypowiedzi
zakonczenie schematyczne (sztampowe) LUB
wypowiedzi powtarza wstep praktycznie tymi
samymi stowami
6. fragmenty wypowiedz nie zawiera wypowiedz zawiera dtuzszy wypowiedz nie spetnia
odbiegajace A fragmentoéw fragment / nieliczne krotkie warunkéw okreslonych
od tematu i/lub L odbiegajacych od tematu | fragmenty odbiegajace od tematu dla poziomu 1.
nie na temat i/lub nie na temat i/lub nie na temat

* R —rozprawka; A — artykut; L — list formalny
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Tabela B. Zgodno$¢ z poleceniem: elementy formy

Elementy formy | Forma 1 0
1 R teza jest poprawnie umiejscowiona w wypowiedzi
eiemen t wypowiedz nie spetnia
y A wypowiedz jest zatytulowana warunkow okre§lonych dla
charakterystyczne .
— - —— - poziomu 1.
dla formy L wypowiedz zawiera odpowiedni zwrot rozpoczynajacy
i konczacy
R wypowiedz cechuje widoczny zamyst kompozycyjny wypowiedz nie spetnia
. A wyrazajacy si¢ w funkcjonalnie uzasadnionych proporcjach | warunkéw okreslonych dla
kompozycja R , . h
L wstepu, rozwinigcia i zakonczenia poziomu 1.
R . . . wypowiedz nie spetnia
enia | A | ety dd any ey ot | Vil eomehda
g ) L PIy)) y poziomu 1.
4 R wypowiedz nie spetnia
di S ora A dhugos¢ pracy miesci si¢ w granicach 270-390 stow warunkow okre$lonych dla
1gos¢ pracy L poziomu 1.

Uwaga: jedna usterka jest wystarczajaca, zeby zakwalifikowa¢ prace na 0 w danym
podkryterium.

Ostateczng liczbe punktow za zgodno$¢ z poleceniem ustala si¢ na podstawie oceny elementow
tresci 1 elementow formy, zgodnie z Tabelg C.

Tabela C

Elementy Elementy formy
tresci 4 3-2 1-0
12-11 5p. 4p. 3p.
10-9 4p. 3p. 3p.
87 3p. 2p. 2p.
6-5 2p. 2p. 1p.
4-3 2p. 1lp. 1p.
2-1 1p. 0p. 0p.
0 0p. 0p. 0p.

Na przyktad za wypowiedz, w ktorej elementy tresci oceniono na 7, a elementy formy oceniono
na 2, za zgodnosc¢ z poleceniem przyznaje si¢ 2 punkty.

Dodatkowe uwagi dotyczace oceny elementow tresci

Temat 1.

Egzaminy en ligne sa coraz bardziej popularne. Napisz rozprawke, w ktorej przedstawisz
SW0jg opini¢ na ten temat, uwzgledniajac argumenty odnoszace si¢ do:

e kwestii ekonomicznych

e organizacji egzamindw elementy tematu

e probleméw etycznych

zwigzanych z takg formulg egzaminu.

},,g}éwka”

Uwagi:

1. Zdajacy musi odnies¢ si¢ do egzaminow en ligne, a nie do egzaminow w ogole, aby praca
byta uznana za zgodng z tematem.

2. W tezie zdajacy powinien napisaé, jak ocenia wzrastajacg popularno$¢ egzaminow en ligne,
np. Aujourd’hui, au XX siecle, [’homme est completement dépendant de la technologie
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moderne. Celle-ci s 'introduit dans des domaines ou elle n’existait pas encore il y a quelques
années. Ainsi, les examens en ligne sont de plus en plus fréquents. D 'un coté, ceux-ci offrent
beaucoup d’avantages ; d’un autre cote, il ne faut pas oublier que ce type d’examen
présente certains inconvénients. Je vais maintenant analyser ce phénomene sous différents
aspects.

Temat 2.

Uczestniczysz w projekcie filmowym realizowanym w Twojej szkole. Chcesz zachgci¢

kolegow do przylaczenia si¢ do Twojej grupy. Napisz artykul do gazetki szkolnej, } ~gtowka”
w ktorym:

przedstawisz wydarzenie, ktore sktonito Ci¢ do udziatu w tym projekcie,

opiszesz gtowne zatozenia projektu

1 wyrazisz swoja opini¢ na temat mozliwosci zaistnienia w srodowisku filmowym dzigki temu
projektowi.

elementy
tematu

Zgodnos¢ z tematem

)

fragmenty nie na
temat

()

fragmenty odbiegajace od tematu

1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:
e Scisle zwigzane z ,,gtdéwka” i elementami tematu (A, B, C)
e Scisle zwigzane z ,glowka”, chociaz przedstawiaja argumenty niezwigzane
z elementami tematu (D, E).
Fragmenty D, E nie sg uznawane za realizacj¢ elementoéw tematu.

2. Fragmenty wypracowania niezwigzane z tematem (=odbiegajace od tematu):
e luzno zwigzane z ,,gtdéwka” oraz przedstawiajace argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y).
Takie fragmenty s3 zaznaczone w pracy zdajacego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 6.
w Tabeli A.

3. Fragmenty wypracowania nie na temat:
e w zaden sposob nienawigzujace do ,,glowki” tematu.
Takie fragmenty sg otaczane ,,chmurka”. Jesli wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 6. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzgledniane
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w liczbie stow ani brane pod uwagge w ocenie zakresu i poprawnosci srodkow
jezykowych.

4. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktéry moglby zosta¢ uznany
za odbiegajacy od tematu lub nie na temat, ale w pracy pehni funkcj¢ logicznego tacznika,
traktujemy go jako fragment zgodny z tematem.

Spdjnosé i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catos¢
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz mi¢dzy
zdaniami i akapitami tekstu.

W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwage, czy i w jakim stopniu wypowiedzZ jest
klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych mysli, czy wnioski
wynikaja logicznie z przestanek).

5 wypowiedz zawiera najwyzej 2 usterki w spdjnosci ORAZ/LUB logice na poziomie
P- | Zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu

1 wypowiedz zawiera od 3 do 5 usterek w spdjnosci ORAZ/LUB logice na poziomie
P- | Zdania i/lub akapitu 1/lub catego tekstu

0 wypowiedz zawiera 6 lub wigcej usterek w spdjnosci ORAZ/LUB logice
P | ha poziomie zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu

Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu srodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwage zréznicowanie i precyzje sSrodkow
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

e bardzo szeroki zakres srodkow jezykowych

e ogoblna wysoka naturalno$¢ i1 réznorodno$¢ frazeologiczna oraz precyzja uzytych
srodkow jezykowych

« styl stosowny i jednolity

o szeroki zakres srodkow jezykowych

e w pracy wystepuja dos¢ liczne fragmenty charakteryzujace si¢ naturalnoscia

3p. 1 r6znorodnoscig frazeologiczng oraz precyzja uzytych srodkow jezykowych

e styl stosowny i jednolity LUB sporadyczne niedociggnigcia w stosownosci i/lub
jednolitosci stylu

e zadowalajacy zakres srodkoéw jezykowych

e w pracy wystepuje kilka fragmentdw charakteryzujacych si¢ naturalnoscia
1 roznorodno$cig frazeologiczng oraz precyzjg uzytych srodkow jezykowych,
jednak w wigkszo$ci uzyte sg struktury o wysokim stopniu pospolitosci

e styl stosowny 1 jednolity LUB w pracy wystepuje kilka fragmentéw, ktorych styl
jest niestosowny 1/lub ktdre zaburzaja jednolito$¢ stylu

4p.

2p.
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e ograniczony zakres srodkéw jezykowych

e W pracy uzyte sg gtdéwnie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

1p. |« w pracy wystepuje kilka fragmentow, ktorych styl jest niestosowny i/lub ktore
zaburzaja jednolito$¢ stylu LUB styl niemozliwy do okres$lenia ze wzgledu
na ograniczenia w zakresie srodkow jezykowych

e Dbardzo ograniczony zakres srodkéw jezykowych

e W pracy uzyte sg wytacznie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

e styl w znacznej mierze niestosowny i/lub niejednolity LUB styl niemozliwy
do okreslenia ze wzgledu na ograniczenia w zakresie srodkoéw jezykowych

0 p.

Przez ,naturalno$¢” rozumie si¢ charakterystyczny dla danego jezyka sposob wyrazania
znaczen, natomiast przez ,precyzyjne sformutowania” rozumie si¢ wyrazanie mysli
Z wykorzystaniem stownictwa swoistego dla tematu i1 unikanie stow oraz struktur o wysokim
stopniu pospolitosci, takich jak mity, interesujqcy, fajny.

Przez ,,stosowno$¢” stylu rozumie si¢ dostosowanie przez zdajacego $rodkow jezykowych
do wybranej formy wypowiedzi, celowos¢ zastosowanych konstrukcji sktadniowych
I jednostek leksykalnych. Styl niestosowny to np. styl zbyt metaforyczny lub zbyt bliski stylowi
potocznemu w odmianie méwionej. Przez ,,jednolito$¢” stylu rozumiemy konsekwentne
postugiwanie si¢ jednym, wybranym stylem. Mieszanie r6znych stylow wypowiedzi uznaje si¢
za uzasadnione, jesli jest funkcjonalne (tzn. czemus stuzy). Styl uznaje si¢ za niejednolity, jezeli
zdajacy miesza bez uzasadnienia rozne style wypowiedzi, np. w tekscie rozprawki wystgpuja
fragmenty nazbyt potoczne, z wtrgtami ze stylu urzedowego.

Poprawnosé srodkow jezykowych
W ocenie poprawnosci $rodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne,
leksykalne, ortograficzne i interpunkcyjne. Punkty przyznaje si¢ zgodnie z ponizszg tabela.

4% Poprawnos¢ zapisu (ortograficzna, interpunkcyjna)
(ngosgrl?;?;’rrllg_sgrgnzz g::vzvﬁa) sporadyczne bledy dos¢ liczne bledy I?czne LUB bard'zo
zapisu zapisu liczne bledy zapisu
sporadyczne bledy jezykowe 4p. 3p. 2p.
do$¢ liczne bledy jezykowe 3p. 2p. 1p.
liczne btedy jezykowe 2p. 1p. 0p.
bardzo liczne btedy jezykowe 1p. 0p. 0p.

1. W przypadku watpliwosci w sytuacjach granicznych o zakwalifikowaniu pracy do nizszej
lub wyzszej kategorii punktowej decyduje ,,waga” btedow oraz ich wptyw na komunikacje.
2. Btledy interpunkcyjne traktowane sg jako mniej istotne niz btgdy ortograficzne.
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Kwalifikowanie i oznaczanie bledéw

rodzaj bledu sposob oznaczania przyklad
blad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linia prosta Marek lubié czekolade.
gramatyczny)
btad _Je;zykowy spowodowany znak \ w miejscu brakujacego Marek v czekolade.
brakiem wyrazu wyrazu
btad ortograficzny otoczenie stowa kotem Storice
btad jezykowy i ortograficzny | podkres$lenie linig prosta Slorice (o lecie
w jednym stowie 1 otoczenie kotem
e, . e e . . Zatozytem kurtke, ho bylo
btedy w spojnosci / logice podkreslenie linig falista .
fragment odbiegajacy od otoczenie nawiasami Fragment odbiegajqcy od :l
tematu kwadratowymi tematu
. . ragment niezgodny
fragment niezgodny z tematem | otoczenie chmurka 7 tematem
otoczenie zbednego znaku
. . kotkiem Bylo cieptd(, )i deszczowo.
bledy interpunkeyjne znak \ w kotku w miejscu Zrobitem t€\) poniewaz...
brakujacego znaku

Btedy ortograficzne zmieniajagce znaczenie wyrazu sg traktowane jako bledy jezykowe
1 oznaczane poprzez podkres§lenie wyrazu linig prosta.

Usterki w spdjnosci i logice wystepujgce pomiedzy akapitami mogg by¢ zaznaczane ,,pionowa
fala” na marginesie.

Uwagi dodatkowe

1. Wypowiedz jest oceniana na 0 punktéw w kazdym kryterium, jezeli jest:
e nieczytelna LUB
e calkowicie niezgodna z poleceniem/tematem LUB
e niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie).

2. Praca, ktora zawiera fragmenty odtworzone z podrecznika, zadania zawartego w arkuszu
egzaminacyjnym lub innego zrodlta, w tym internetowego, lub przepisane od innego
zdajacego jest uznawana za niesamodzielna.

3. Jezeli praca zawiera fragmenty na zupelnie inny temat, wyuczone na pamig¢ lub catkowicie
nienawigzujace do polecenia, a jednoczesnie zaburzajace spojnosc¢ i logike tekstu, sg one
zakre$lane 1 nie sg brane pod uwage przy liczeniu wyrazéw i ocenie zakresu $rodkow
jezykowych i poprawnosci srodkow jezykowych.

4. Jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 240 stéw, przyznaje si¢ 0 punktow za zakres
1 poprawno$¢ srodkoéw jezykowych. W takich pracach nie oznacza si¢ btedow.

5. Jezeli za wypowiedZz przyznano 0 punktow w kryterium zgodno$ci z poleceniem,
we wszystkich pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

6. Jezeli wypowiedZ nie zawiera w ogole rozwinigcia (np. zdajacy napisat tylko wstep),
przyznaje si¢ 0 punktow w kazdym kryterium.
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7.

9.

Jezeli za wypowiedz przyznano 1 punkt w kryterium zgodnosci z poleceniem,
we wszystkich pozostatych kryteriach mozna jej rowniez przyzna¢ maksymalnie
po 1 punkcie.

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych w wypowiedziach zdajacych ze stwierdzong
dysleksja nie bierze si¢ pod uwage bledow ortograficznych i interpunkcyjnych. Btad
ortograficzny zmieniajacy znaczenie wyrazu w pracy zdajacego z opinig o dysleksji to btad
jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowe;.

Zasady te obowiazuja rowniez w ocenie prac uczniow z dysgrafia, dysortografia, afazja,
z zaburzeniami komunikacji jezykowej, a takze prac uczniow, ktorzy korzystali z pomocy
nauczyciela wspomagajacego oraz prac pisanych na komputerze.

Zdajacy moze uzywac oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych,
nazwach obiektow sportowych, gazet, zespotow muzycznych, programéw telewizyjnych,
tytutach, pod warunkiem ze podaje wyjasnienie w jezyku egzaminu, tak aby informacja
byta komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynika¢, ze jest mowa o gazecie, filmie,
grupie muzycznej itd. lub musi wystapi¢ okreslenie film, groupe, np. série ,, M jak mitos¢”,
livre ,, Swiat Dysku.

Jezeli zdajacy podaje nazwe w jezyku innym, niz zdawany 1 nie podaje objasnienia, cate
wyrazenie podkreslane jest linig prostg i traktowane jako jeden btad jezykowy, np. J'ai lu
Nowe Horyzonty. — 1 btad jezykowy. Oprécz tego cate wyrazenie podkreslane jest linig
falistg i traktowane jako btagd w spdjnosci. Jesli uzycie tej nazwy jest kluczowe dla realizacji
polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie tresci.

Uwagi dotyczace zasad liczenia slow w wypowiedziach zdajacych

1.

2.

ok~

Liczone sg stowa oddzielone spacja, np. la rue (2 stowa), chez le docteur (3 stowa), 1780
(1 stowo), le 10.01.2015 (2 stowa), le 10 janvier 2015 (4 stowa).

Jako jeden wyraz liczone sg

e slowa laczone apostrofem, np. [’hotel, j ai

e stowa tgczone dywizem, np. rendez-vous, ¢ ’est-a-dire

e oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbg liter, np. SMS/sms

e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu.

Cyfry rzymskie traktuje si¢ jak pozostate cyfry i liczby, np. XX = 1 stowo, le XX® siecle = 3
stowa.

Adres i podpis nie sg liczone w liscie.

Nie uznaje si¢ 1 nie uwzglednia si¢ w liczbie stéw symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,,buzki”).

Uwzglednia sie¢ w liczbie stoéw wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu, np. J ai lu Nowe
Horyzonty. — 4 stowa.
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